

# 进一步加强和改进政府机关作风建设

镇江市市长 周太平

加强和改进政府机关思想作风建设，提高工作效率，要做的工作很多，从多年的实践看，我感到要着重抓好这样几个方面：

一是加强团结。政府领导成员和各职能部门之间都要搞好团结，这是政府开展工作的重要保证，也是富有战斗力的重要标志。特别是政府工作机构重叠、臃肿，有些部门由于多种原因，职责搞不清，事权不明，部门之间利益和权利冲突时有发生。这些矛盾和问题如果处理不当，既会影响工作，也会影响团结。解决这些问题，要依据原则和规定，根据“三个有利于”精神办事，领导成员之间要顾全大局，互相通气，加强协作，彼此理解，互谅互谦；要十分注意协调，尽可能减少摩擦，避免冲撞，讲团结，讲大局，讲风格。

二是坚持集体领导和分工负责。事关大政方针，事关市计民生，事关

全局的问题和其他重大问题，必须集体讨论决定，有些重大问题还要提请党委和人大讨论决定。政府各领导成员，不管分工哪一项工作，都要认真贯彻落实集体讨论决定的问题，不能随意中途变更，也不能拖着不办。如果情况变化等原因需要改变决议的，必须经集体重新讨论。但无特殊情况和重大出入一般不随便复议。做到议有决，决而行，行必通。集体领导必须与分工负责相结合。每个领导成员对分工的工作，要切实负责，大胆工作，敢于实践，勇于创新。对不可避免的交叉要注意配合协调；对一些介于分工之间的工作，要互通信息，主动去办，防止脱档；对分工领导之间和部门之间需要商量的问题，要主动、直接商量解决。凡是提交常务会议或办公会议讨论的事情，必须是分管领导解决不了或涉及全局性的大事。分管领导决定不了的，应提出具体的解决办法和意见，再会商或集体讨论决定。

三是深入基层，调查研究，抓重点，抓实事。要注意把上级的指示和本地的实际结合起来创造性地开展工作，着重在创新上做文章。领导干部和领导机关的工作主要是出主意，定政策；抓重点、求突破；用干部，调动积极性。这些都离不开调查研究，力求有新观点，新办法，新招式，克服一般化，克服按老套路办事。领导要抓的工作是多方面的，但必须抓住重点，多办实事。城市建设过去每年都是集中力量办几件实事，深受群众欢迎，必须继续坚持，并有新的提高和突破。工业生产要围绕规模、外向、高新技术，抓好重点项目、大型化企业和企业集团，坚持不懈地抓出成果来。农业、经贸、财贸、文教、交通、通讯、旅游等，除了正常工作外，每年都要列出若干件实事，务必办成，办出成效。今后市政府各领导成员，每年都必须直接抓几个项目，以体现政绩。政府各职能部门也必须把办实事作为考核政绩的内容，年初定、年中查、年底评，凡没有办到的，目标管理奖应当扣重分，不得或少得。

四是重在落实。任何工作都要注重落实，在抓落实上下功夫。抓落实，必须有责任制，特别是重大事项、重大项目，务必明确责任人，一抓到底。抓落实，除人力不可抗拒的客观因素外，都要讲主观责任，都要讲本岗位责任，否则无法落实。如资金就要靠自己去争取，靠本单位去解决，而不是推向上面，推向

客观。抓落实，必须赏罚分明，搞好了，给予表扬奖励；搞不好，敢于批评，必要时追究责任人的责任，有的还要给予适当的处罚。抓落实，必须加强督办，加强检查监督，使有成绩者更加奋发，使马虎从事者不敢懈怠，使敷衍塞责和蒙混过关者没有市场。